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Asagida verilen bilgilerden dogru olanlarin basina “D” yanlis olanlarin Swvi basincinin degiskenlerini arastiran bir arastirmac sekildeki
basina “Y” yaziniz. gi-bi 6zdes K, L ve M kaplarina farkl yiksekliklerde ayni cins sivilar
koyarak kap tabanindaki basinglan karsilastirmistir.
1 O Basing turetilmis bir buyukluktdr.
) ) () (
2. O Swvilarin basinci, yer ¢ekimi ivmesiyle ters orantihdir. .
i
S
Sivi v
3. O SIVIlar baSInCI, her dogrultuda Ve aynl buyuklukte I|et|l’ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, K ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, TT77/77777777777, L ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, M ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 7777 Yéi_éil’(’y’e’r’)’
4. O Agik hava basinci havanin ézkutlesine bagh degildir. Buna gore,
5. Suya tamamen batmis bir demir parcasina etki eden a. K, L ve M kaplarinin tabanina etki eden sivi basinglari
kal-dirma kuvveti Dinya’da ve Ay’da aynidir. arasin-daki iliskiyi asagidaki kutuya yaziniz.
6. Bir gemiye, az tuzlu ve gok tuzlu okyanuslarda etki eden [ ...................................................
kaldirma kuvvetleri esit buyukluktedir.

b. Arastirmacinin yaptigi deneye uygun hipotez cimlesi ne
ola-bilir? Yaziniz.
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. o . . . i c. Sivi basincinin degiskenlerinden yukaridaki deneydekinden
Asagidaki climlelerde verilen bosluklar kutu icinde verilen ke-limelerle

. farkh bir degisken yazarak farkl bir deney tasarlayiniz.
uygun bicimde doldurunuz.

adirlasma basinci basin¢ kuvveti

a. Silindirik bir kaba konulan suyun kap tabaninda olusturdugu

b. Tasma duzeyine kadar suyla dolu bir tagsirma kabina suda yi-zen
bir cisim birakilirsa kapta olmaz.
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Diisey kesiti sekildeki gibi olan kabin, yiizey alanlan A, A ve 2A olan K, L
ve M ylizeylerine etki eden sivi basing kuvvetleri-nin biiyiikliiklerini
karsilastiriniz.

Su
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Bir birine karismayan X ve Y sivilari bir U borusunda sekildeki
gi-bi dengededir.

X _ 1
SIvisI
K N
IS [ EERRRRREREEEELEEEEEEE o-f----- Yatay
L M

Buna gore, sivi icindeki K, L, M ve N nokbalarina etki eden sivi basinclan
arasindaki iliskiyi yaziniz.

o, .7

Acik hava basincinin degiskenlerinden ikisini ve bu degisken-lerin acik Sivi icindeki cisimlere etki eden kaldirma kuvvebinin degisken-lerini
hava basincini nasil etkiledigini yaziniz. yazarak bu degiskenlerin etkilerini belirtiniz.
b e ee oo eeeee et eree e et nree e e 1
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Yatay diizlemde bulunan tirdes K kiipu d dogrultusunda kesile-rek
tarali kisim atiliyor.

=X

N

" Yatay (yer)

Buna gére, K’nin yere uyguladigi basinc ve basinc kuvvebi na-sil

degismisbir?

Basing Basing kuvveti
A) Degismemistir B) Azalmistir
Degismemistir Degismemistir
C) Artmistir Azalmistir
D) Azalmigtir Degismemistir
E) Azalmistir Azalmistir
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Dusey kesiti verilen silindirik kabin | ve 1l bélumlerinin taban
alan-lari 3A ve A’'dir. | béluma su ile dolu, Il bélumu ise bostur. Bu
du-rumda | bélumintn tabanindaki sivi basinci 2P’dir.

h

""""""" s | ow | b
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Buna gore M muslugu acilip denge saglandiginda Il bélimii-niin
tabanindaki su basinci ka¢ P olur?

(Baglanti borusundaki su 6nemsenmeyecektir.)

3

5
A) B) 1 C) 5 D) 2 E) Py

1
2
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Sekildeki su cenderesinde K pistonunun agirhigi 100 N, L
pistonu-nun 500 N’dir. K pistonuna uygulanan F = 80 N’lik kuvvetle
L pis-tonunun tzerindeki X kuresi dengede tutulmaktadir.

F =180 N X
([ = : L
A 3A
Su

A) 20 B) 40 C) 80 D) 200 E) 400
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Camdan yapilmis U borusuna, birbirine karismayan X ve Y
sivilarin-dan birer miktar konularak dengenin kurulmasi saglaniyor.

X sivisinin 6zkiitlesi Y’ninkinden biiyiik olduguna gére, sivila-rin denge
konumlari,

SIVISI SIVISI
X
sivisl

sivisl
Y
sivisl

verilenlerden hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) Il ve Il
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Ayni ortamda K, L ve M swilari ile yapilan acik hava basincini élg-me Agirh@r 9 N olan esit hacim bdlmeli ve turdes cisim, bir kismi su
deneyinde sivilar sekilde verilen konumlarda dengede kaliyor. icinde olacak bicimde Sekil 1’deki gibi dengede iken ipteki
geril-me kuvveti 2 N'dir.
Bosluk Bosluk Hava
Tavan
b N ( ) (

\ B / \ B / \ B /

\ K sivisi / \ L sivisi / \ M swvisi /
Sivilarinin 6zkitleleri sirasiyla dk, di ve dm olduguna gére, bunlarin Su Su

arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru ola-rak verilmisbir?

Sekil 1 (yer) Sekil 2 (yer)

A)dL>dK>dMB) dkD) dk= >d L=dME) dv >@)ce > d k= d m Buna gore, cisim Sekil 2'deki gibi dengelendiginde ipteki ge-rilme
kuvveti kac N olur?

dm>dL dL
A) 1 B) 3 C)4 D) 5,5 E)7
'—Cl '—ﬂ
Xcismi su dolu bir kapta Sekil 1’deki gibi dengede kalmaktadir. Sekildeki duzenekte, yatay cam borunun ucundan okla gésterilen
Kaba su ile karisabilen bir K sivisi konulup tirdes karisim yoénde hava ufleniyor.
olustu-ruldugunda X cisminin denge konumu Sekil 2'deki gibi
olmaktadiy. . Cam: > Hava
boru ; : :
X
] ‘
— L]
K Sivi L
Su + Ksivisi /
Sekil 1 Sekil 2 .
Buna gore,

Buna gore, I. Sivi K borusunda yiikselir.

I. K sivisinin ézkutlesi suyunkinden kaguktar. Il. Swi L borusunda yikselir.

Il. K svisindan bir miktar daha ilave edilerek tirdes karigim lll. Havanin tflenme hizina bagl olarak K ve L borularindaki sivi

olus-turulursa X cismi karisimda dibe batar. vikseklikleri arasindaki fark degisir.

Ill. X cismine etki eden kaldirma kuvvetinin buayukItgu iki

durum-da da aynidir. yargilarindan hangileri dogrudur?

yargilarindan hangileri dogrudur? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lve lll E) Il ve lll
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) Il ve Il E) L Il velll
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X
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K Sivi L
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olus-turulursa X cismi karisimda dibe batar. vikseklikleri arasindaki fark degisir.

Ill. X cismine etki eden kaldirma kuvvetinin buayukItgu iki

durum-da da aynidir. yargilarindan hangileri dogrudur?

yargilarindan hangileri dogrudur? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
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A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
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Asagidaki krokide Ali, A robasini izleyerek evden okula 10 da-kikada

gidiyor.
Firin Ev
o
Pl — T T —— A
1
1
1
300m,
1
1 K
1 A rotasi T
o (aooom o _ | o
g l

Buna gore,

a. Okula gore firinin ve evin konum vektoérlerini giziniz.

b. Ali’nin yer degistirme vektérini ¢iziniz.

c. Ali’'nin hizinin baydklagtnt bulunuz.

d. Ali’'nin sUratinin bayuklagana bulunuz.

X
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Fiziksel niceliklerin 6zellikleri ile ilgili asagidaki tablo olusturulmus
ve tabloda bir hata yapilmistir.

Temel Skaler Vektorel
Bilyiikliikler Bilyiikliikler Bilyiikliikler

Kiitle Yer de EIEIEtErme Hiz
Zaman Sicaklik Siirat
Uzunluk EnerjE Evme

Buna gére hangi iki niceligin yerleri kendi arasinda degistirile-rek bu
hata diizeltilebilir?

A) Yer degistirme ile hiz
B) Yer degistirme ile surat
C) Uzunluk ile hiz

D) Kutle ile eneriji

E) Uzunluk ile sicaklik
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AK, AL, AM ve AN vektorleri ayni diizlemde sekildeki gibi verilmistir.

Buna gore,

I. AK ve AM vektorleri esit vektorlerdir.
I. AL ve AN vektorleri esit vektorlerdir.
Il. AK vektort 2 ile carpilirsa AN vektoriine esit
olur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (BéImeler esit araliklidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmiz lll

D) lvell E) Il ve Il
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